

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

Vídi se prosí, že hrabě Thun činí pokusy o vyrovnání mezi Němci a Čechy v jazykové otázce. Pokusy ty budou marné, neboť každé podobné úsilí rozbilo se dosud neustupností Němců, kteří za žádnou cenu nechťejí se vzdáti svých nadvlád.

V dolnorakouském smekém sněmu došlo bouřlivým scénám. Přičin k tomu zavadla předloha, kterou se zapovídal ve Vídni podomní obchod, jenž nachází se výhradně v rukou židovských. Demokrat Kronawetter vyslovil se proti předloze a prohlásil, že zákon, který namířen je proti některému plemeni, není lidský, načež zvolal antisemita Schneider: "Židé nejsou žádní lidé!" Antisemita Wohleyer pak prohlásil, že židé nejsou k ničemu, než ku vykořisťování křesťanů. "Hanebná poluva," zvolal liberál dr. Ofner, začež byl od předsedy pokárán.

Maďarské bojště přeneseno bylo, jak se oznamuje, pro den z Budapešti do Vídně. Kabinet Banffův odbyval na císařském hradě poradu u přítomnosti císaře, ale o obsahu jejím se do veřejnosti nic nedostalo. Opovise, která z počátku byla volna spokojiti se s Banffovým odstoupením, jde nyní dále, vidouc, že se jí povolí je. Četní předáci opozičních stran prohlašují, že musí padnouti celý systém Banffo-Tizsovský a že se musí vládnouti ústavě. Banffy však musí býti odstraněn první. Ze spolehlivého pramene sděluje se, že bylo usneseno, učiniti ještě jeden pokus a znovu s vůdci opovise vyjednávat. Do té doby, než bude dohodnuto, má býti sněmovna odročena.

Francouzská sněmovna zahájila v úterý zasedání své a očekává se zasedání velice bouřlivé, kteréž prý snadno padá ministerstva privoditi může. Předseda sněmovny znovuzvolen Deschanel 323 hlasy proti 187, pro Brissona odezvaným. — Senát zasedl téhož dne a z řech předsedy uvéstí dlužno, že též vyslovil se co nejrozhodněji pro zamýšlenou svolání ústavodárné konvence v nyníjší rozrušené době.

V Paříži vyvolána nemalá senace oznámením již námi odstoupením předsedy soudu kasačního, Quesnay de Beaurepaire-a a sice vykládáno jest totiž způsobem zcela jiným, než jak původně oznámováno. Týž byl prý rozhodným odpůrcem Dreyfusovým a když většina soudu kasačního ve prospěch téhož rozhodla, tu prý raději úřadu se vzdal, tak aby rozsudek soudu sice oznamovati nemusel. — Zároveň oznámováno, že soud kasační obdržel již telegrafickou cestou odpovědi na otázky, Dreyfusovi přeložené a sice popírá týž prý v nich, že by se býval komukoliiv a kdykoliiv k vině přiznal a prohlašuje znovu nevinu svou, právě tak, jak prý to v den odsouzení svého před soudci svými učinil.

Německá rada říšská zahájila lednové své zasedání v úterý a jednou z prvních interpelací, vládnou zodpovědných, byla ona, týkající se nedostatku prý masa v Německu. Vládnou nedostatek onen co nejrozhodněji popst a uvedeno, že naopak jest masa taký důstatek, že nutným jest přivoz téhož co možno nejvíce omeziti, nemají-li zájmy domácí poškozeny býti.

V Londýně spáchal v neděli samovraždu hrabě František Karolyi, pobočník rakouského vyslanectví. — Jedna služebná zaslachla ránu v pokoji hraběte a oznámila to ihned komorníkovi. Tento nalezl hraběte mrtvého se stělnou ránou ve hlavě. Vedle mrtvolvy ležela podobizna nějaké dámy.

Ve Španělsku nebudou prý mlti očekávanou krizi a sice vyhnuto téže audienci, kterouž premiér Sagasta u královny v úterý měl. Sagasta oznámil, že kortes o vyslovení důvěry žádán nebude a že ministerstva nyníjší u vesla vlády zůstane, dokud uklidnění mysle v zemi nastane.

Ve Španělsku vzmáhá se hnutí ve prospěch opravení zákonů celních v tom způsobu, aby konkurence petroleje ruského s americkým umožněna byla. Zároveň činěn jest na vládu nátlak, aby podporovala pěstování tabáku, tak aby Španělsko na dále tabák od Spojených Států kupovati nemuselo.

Z Bruselu oznamuje se, že došlo podrobná správa o povstání domáckém ve srovnání státní

kongském. Dle téže poražen byl 4. listopadu oddíl vojska, 200 mužů čítající, povstalým kmenem Bataků, kterýž o dva dny později osady Kalambri se zmocnil. Při tom bylo prý na 200 mužů vojska domorodého pobyto a kořist sestávala z 2 děl, četné náboje a zavaadel. Kalambri sťeženo bylo 500 muži vojska domorodého, jež při bližení se nepříteli na útek se dalo. Patnáct bělochů bylo do zajetí odvečeno.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* U Bedford, Ia., přichystal Joseph Willard z Dillon, Mont., ve čtvrtek hezké překvapení přítomným svým, u nichž návštěvou meškal. Oběsil se jim totiž v klíně.

* V Maryville, Mo., spáchal v pátek samovraždu oběšením zletlý James Willard. Týž při návštěvě výstavy zamississippijské obrán byl "dámíčkou" jednou o značnější částku peněz a ztráta tato působila naň tou měrou, že konečně k samovraždě dohnán byl.

* V Trenton, N. J., spáchal v neděli samovraždu oběšením Fr. Brunner a sice učinil tak v celi vězeňské, v níž pro zpronevěru \$400 jednomu spolku německému zavřen byl.

* Z Huron, S. D., oznamuje se, že na ovčáckých renčích působeny jsou citelné škody vlky, jichž prý v Dakotě letos více jest, než kdy jindy. Za skalpy jejich platí okresy \$3.00 odměny a \$1.50 za mláďata.

* Alabama a Mississippi navštíveny byly v pátek prudkými lijáky a škoda, jimi způsobená, dovršena byla prudkým víchrem, jímž provázeny byly.

* V Colorado Springs, Colo., zatčen a do vězení v neděli svazen James Doyle, mayor z Victor, Colo., a bohatý majitel dolů a sice pro nevážení soudu, kteréž dopustil se tím, že neposlechl zákazu soudního, jímž mu zakázáno podati žalobu proti jednomu podniku Portland Gold Mining Co.

* V New Yorku pokusil se v pátek R. Price, bývalý trestanec, o zavraždění souložnice své, paní Hannonové. Držel ji totiž nad kamínky plynovými a že pokus se mu nezdařil, přičítati dlužno jedině tomu, že křikem jejím sousedé přivolali a Price zatčen.

* Do New Yorku přivezen byl v úterý příručím šerifa O. C. Howard, bývalý kasír Santa Fé dráhy v Houston, Tex., kterýž pro zpronevěření \$1500 v Štětíně, Německu, zatčen byl.

* V Burlington, Ia., otráven byl v úterý Jud Minard, kterýž byl hlavním svědkem v žalobě proti J. Robinsonovi, z loupeže obžalovanému a má se za to, že tímto otráven byl, tak aby proti němu svědčiti nemohl.

* Guvernérém south-carolinským odporučeno sněmu přijeti zákona, jímž by pozůstalým lynčováného okresem, v němž lynčování se stalo, náhrada v obnosu \$5000 vyplacena býti musela, jakož i přijeti zákona, jímž by účastníci lynčování práva volebního zbavováni byli.

* Vnitrozemních daní vybráno bylo za prvých pět měsíců běžného roku úřadního \$161,129,583, o \$44,341,118 více, než v téže periodě roku předchozího.

* Z Chicaga oznamuje se, že podniknuta bude reorganizace American Steel & Wire Company a sice zkapitalizována prý bude na \$90,000,000 kapitálu základního a \$13,000,000 kapitálu pracovního.

* V Pittsburgu zahájena byla v pondělí desátá výroční konvence národní unie hornické za účastenství as 500 delegátů ze 13 různých států.

* V St. Louis spadla v úterý v noci z chodby třetího poschodí do dlážděného nádvoří převorka kláštera Uršulinek, na 12. a Russell ave., Margaret Newmanova, a když nalezena, byla vychladlou již mrtvolou.

* U Larimer, Pa., usmrčeni byli ve středu na trati dráhy Pennsylvania čtyři osoby, na trati stojící a rozmlouvající. Výstražné znamení bylo dáno, leč téhož nedbali, domýšlejíce se, že vlak po druhých kolejkách pojedě.

* První illinoiský pluk námořní milice rozpuštěn byl ve středu a sice stalo se tak následkem neváry, mezi důstojnictvem pažitčích.

Vzrůst západu.

Co docílí se podnikavostí a vytrvalostí.

Velký závod Cudahy společ.

Její pozoruhodný vzrůst v minulosti a zvláště v min. roce.

V žádné části Spojených Států nejví se podnikavost tak patrnou měrou, jako na našem Západě. Toho důkazem jest úžasný téměř rozvoj všech krajín západních. To neplatí jen snad o krajíně vůbec, o městech neb zájmech hospodářských, však rovněž o jednotlivých podnikách průmyslových a obchodních, jež založeny byly v údolí Mississippí a Missouri v minulých letech.

Mezi těmi není průmyslu pozoruhodnějšího, než průmysl jatečný v South Omaze a mezi tím opět nejprodávější místo zaujímá a nejchvalnější pověst získala nejen doma, nýbrž i daleko za hranicemi Cudahy Packing Company.

Asi před 7 neb 8 lety p. Michael Cudahy s bratrem svým panem Edward A. Cudahy vykouplili skrovný závod Thos. J. Liptona v nepatrné tehdy South Omaze. Zprvu poráželi pouze dobytek vepřový, ale jak obchod jejich se šřil, připojili též zařízení ku porážení hovězího a skopového dobytka. Z počátku malých, z několika set kusů porážených denně, vzrostl v málo letech závod do té míry, že se v něm v minulém roce porazilo 285,419 kusů hovězího, 312,123 skopového a 992,674 vepřového dobytka, aby mohlo vyhověti se požadavkům na závod činěným.

Z počátku konala se práce způsobem primitivním, mnohá jen ručně, avšak postupem doby nahrazena touto nedostatečnou zařízením nejnovějšími a nejmodernějšími stroji. Nedokonalé způsoby jsou vždy spojeny se ztrátou, nejen času, nýbrž i materiálu. Soutěž ve všech směrech obchodu jest tak úsilovnou a požadavky spotřebitelů tak přísné, nejen co do dobroty, nýbrž také v ohledu ceny, že zavedení důkladných strojů ku konání práce a naprostá čistota při výrobě jest nezbytnou nutností.

Zavedením nejnovějšího zařízení, strojů i způsobu práce stává se zároveň nutným zaměstnávání dovedných dělníků, v odborné práci též zkušených a schopných. Práce rozdělena v jednotlivé odděly a zaměstnání při nich dělníci v oboru tom vynikající, od nichž práve lze očekávati, že dožádají se výsledků prospěch společnosti přínášejících.

Každý dělník ve svém oboru má svou zvláštní práci na starosti a musí touto konati s nejmenší možnou ztrátou času a materiálu. Jinými slovy, každý jednotlivý dělník jest zodpovědným za práci, kterou koná.

Z toho jest patrným, že proč maso a jiné masné výrobky tohoto velezávodu jsou oblíbenějšími, nežli ze závodů menších. Závod tento má výhodu zkušených a zručných dělníků a není proto překvapujícím, že z něho vychází dokonalejší výrobky, nežli z obyčejných porážek a dílen, jež druhy zásobovaly obecnost masem a výrobky uzenářskými.

Mnozí lidé se domnívají, že maso z dobytka zabitého v malé šlachtě domácího fezníka jest lepší než z velkých jatek. To však jest velký omyl. Když ku každému druhu práce, které podroben býti musí každý kus poražen, jest zvláštní budova, neb oddělení, nejnovějším zařízením opatřená, v kteréž práce koná se dělníky v oboru tom dokonalejší zručností a jistotou, každé práci věnuje se větší pozorností a vše, čeho vyžaduje, pak není možno jinak, než docíliti výsledků nejlepších. Bláhovím je ten, kdo domnívá se, že fušarská práce je lepší řemesnické, že fušar s fušarským nedostatečným nádobím a zařízením může vyrovnati se zdatnému řemeslníku, vypracovému veškerým potřebným nádobím a zařízením. Proto známka kteréhokoliv důvěry hodného závodu jatečného na maso čerstvé aneb nakládaném jest zárukou, že jest lepší občejněho. V případě Cudahy Packing Company aspoň jest tomu tak.

Obecnost bylo by překvapeno, kdyby vědělo, jak poměrně málo masa a uzených výrobků připravuje se fezníky domácími. Ty šťavnaté "svíčkové," ty lahodné "stejky," ty oblíbené Diamond "C" šunky, ty nevyrovnatelné "párky" a ty chutné a křehké řízkové skopové, na nichž se gustičkem si pochutnáváme, jsou občejně výsledky dokonalé práce a úpravy Cudahy Packing Co.

Nejlepší důkazem skutečné zásluhy jest pověst, jaké se kdo těší doma, kde nejvíce je znám. Nuž, Cudahy jatky mají tak velký odbyt na čerstvá masa, že v jistých dnech v týdnu vysílají lednicové vozy naložené čerstvým masem vepřovým, hovězím a skopovým na sta mil do okolí Omahy po všech dráhách z města vedoucích. Místní fezníci ve všech městech na dráhách ví, kdy očekávat vlak se zásobami masa ve svém městě. Zástupci společnosti konají pravidelné cesty v jistých dnech, přijímají objednávky a každá objednávka se přesně vyřídí a když vlak v městě zastaví, objednateli se do dá zásoba čerstvého masa, aneb masových výrobků, jež si byl objednal, zrovna na jeho vůz a to v lepším pořádku a úpravě, než by mohl dovézti totéž ze svých vlastních jatek. Zrůstající obliba této dodávky místním fezníkům, zavedená a posud výhradně provozovaná od Cudahy spol. jest výborným dokladem výbornosti jejich výrobků.

Bylo by dojísta velice zajímavé, podati zevrubně a úplný popis velezávodu Cudahy společnosti, jednotlivých oddělení a výkonů, od okamžiku kdy dobytek k porážce určený vstoupí do jatek, až do chvíle, kdy nakládáno je maso do kár k dopravě spotřebitelům. Však to by zaujalo příliš mnoho místa a doufáme, že všichni kdož mají příležitost navštívit Omahu, při návštěvě takové si též závod tento prohlédnou. Co ale pomínouti nemůžeme, jest zmínka o nesčetných vedlejších výrobcích, jež se ve spojení s jatkami tu hotoví, aby nic, ale pranic, na zmar nepřišlo a vše, do posledního chlupu a do posledního kapky se co nejúplněji a nejvýnosněji zužitkovalo.

Jedním z takových a sice hlavním výrobkem vedlejším je mýdlo. Mydlárna byla postavena před 2 lety a to z nutnosti a přirozeně. V jatkách docíljuje se nesmírného množství loje, kterýž je zapotřebí zpracovati. Každému musí býti patrným, v jaké výhodě je mydlárna Cudahyho před jinými, mající svou vlastní nejlépejší surovinu, loj a to v hojnosti, dokonale čerstvý a čistý. Loj se kaží záhy, v zápětí jak byl od masa odříznut. Mydlárny používají obyčejně loj všelijaký, sebraný neb skoupený od malých fezníků, z restaurantů, hotelů, z malých jatek atd., který z většiny není čerstvý a čistý. Však ve velezávodu tomto jest loj vždy čerstvý a čistý. Majíce nejlepší materiál, používají též nejlepší stroje a nejlepší dělníky a tak hravě docílují nejlepších výsledků, — nejlepšího mýdla. Připomenouti dlužno, že hotoví si též vlastní louh.

Od samého počátku založení mydlárny bylo jejich snahou, hotoviti nejlepší laciné mýdlo k praní a to se jim též ovšem snadno podařilo a důkazem toho jest nesmírná obliba, kteréž těší se jejich Diamond "C" mýdlo, které koná lepší práci a vyjde se s ním dále, než s kterým jiným. Nejen že má odbyt velký doma, ale prokleslo si již i cestu do Číny, Japanu ba i na Filipinské ostrovy.

Jiným vedlejším výrobkem jest čistý glycerin, jehož hotoví se 2000 liber denně, jakož i výbušný glycerin, nebo-li nitroglycerin, používaný k hotovení dynamitu.

Jedním z nejzajímavějších vedlejších oddělení, v minulém roce nově zřízeným, jest ku třídění štetin. Štetiny se běhou z vepřového dobytka, ze hřbetu, pouze v zimě, od listopadu do března; v jiných dobách nemají valně ceny. Štetiny běhou se do zvláštního oddělení, kdež jsou čistěny a tříděny dle délky a síly. Některé se barví na černou, jiné bílí a některé ponechávají v barvě přirozené. Po rozřídění a úpravě se balí a prodávají kartáčkům.

Jiné oddělení, nedávno zřízené, jest pro hotovení sádelsního tuku, který se tlačí z vnitřního sádla a vyváží se hlavně do Hamburku, Rotterdamu Copenbagenu a Glasgowu k hotovení umělého másla. Dříve hotoví se tuk lojový a vyráběl se oleomargarin, jehož výroba zákon zapověděla. Tato výroba zanikla na újmu rolníků samých, neboť se o to méně spotřebuje loje, ten je proto levnější a o tolik se musí platit za dobytek méně.

Mimorádný hojitel chripky Dr. August Koenig's ... Hamburger Brustthee. Chripka zase všeobecně se jeví a stala se epidemickou. Každý lékař ví, že přichází následkem silného naruzení se. Chripka vždy zachvátí nejslabší částě dlestrů tělesného a v tom právě spočívá to velké nebezpečí nemoci této. Ono zahřívá krev, utíká nervy, zmírňuje bolesti, posilní dlestrůj a tak odstraní chripku v krátkém čase. Upozornění: Prodává se v původním obalu a to právě má podpis Dr. Aug. Koeniga na obalu. Nemí nikde v obchodě jinak, než v pův. obalu k dostání.

Jedním z důležitých a velkých oddělení jest ono pro uzenářské výrobky. Způsobem tak dokonalým, že takofka lze jej nazvati "uměleckým", hotoví se tu výrobky uzenářské. Z nejlepších vybraných odřezků, ne z odpadků a zbytků, jako často v malých dílnách, nýbrž z pěkných a čistých odřezků při úpravě masa k různým účelům, hotoví se uzenky, salámy, vuřty rozmanité, klobásy, jaternice a všechny možné výrobky uzenářské, pomocí nejdokonalejších strojů, od zkušených uzenářů. Uzení masa děje se dokonale — ne sice kouřem z ořechového dříví, aneb z ohnivých zdrůbků. Vše děje se ve velkém a dokonale.

Zajímavým oddělením jest dílna klempířská, kdež na tiskařských lisech tisknou se na plech v barvách nápisy a etikety a hotoví plechové nádoby k nakládání a konservování a v potřebných nerozmanitějších formách. O rozsáhlosti tohoto oddělení lze si učiniti pojem, když připomenem, že se drží zásoba za \$40,000 plechu ve skladě.

Tento velezávod patří cele pp. Michael Cudahy z Chicaga, který je předsedou společnosti a finančníkem, a Ed. A. Cudahy, který jest náměstkem a fideitem závodu. Mimo závodu v So. Omaze mají též odvětví v Sioux City, Ia., a Los Angeles, Cal. Všechny tři závody jsou pod jednou hlavní správou a zaměstnávají přes 4,000 dělníků, vyplácejíce jim ročně mzdy \$2,475,000. Jejich roční prodeje obnáší nesmírnou sumu 30 milionů.

V závodech tomto ve všech jeho odvětvích pracuje velký počet rodáků našich a to nyní skoro stále plně a za dobrou mzdu. Není všeobecně známo, že v South Omaze se platí o 2 1/2 až 5 centů za hodinu mzdy více, než kdekoli jinde v jatkách za tutéž práci. Před 2 neb 3 lety pracovalo se tu, tak jako jinde, jen skrovně, část času, ale nyní pociťuje každý návrat lepších časů v přiležitosti k lepšímu výdělku.

SOUTH OMAHA.

Dcera policejního soudce Babcocka přišla v úterý zvláštní náhodou k vážnému úrazu. Houपालa se totiž na židli, když tu pojednou převahu dostala a při pádu na zem věnec si zlámala.

— O jednu žalobu o náhradu má zase So. Omaha více na krku. Žaluje Minnie Oliverova na náhradu v obnosu \$300 za úraz, jehož prý následkem špatného stavu chodníku byla utržena.

— Podp. Sokol Tyrš čis. 11. uspořádá v sobotu dne 4ho února v síni p. Jana Koutského na 20. a Q ulici velký maskarní ples, při němž nejlepším maskám rozdáno bude 10 cenných, skvostných a užitečných premií. Účinkovati bude kapela Fr. Voňáskova. Nepomněti si přechíst plakáty. (127x4)

— Městský pokladník pokusiti se hodlá o skolektování dlužných daní osobních, jichž prý hezkých několik tisíc na knihách se nalézá. V minulém roce obnášel odhad daní osobních \$373,841, z čehož však dosud pouze jen nepatrná část zaplacena byla. V letech minulých nebylo prý to o mnoho lepším a pokladník doufá výsláním kolektorů sehnati částku postačitelnou ku zaplacení hezkých pár dloužků, na zapravení jichž městu peníze se nedostávají.

— V úterý odkázán byl policejním soudcem Babcockem Dan Godgins soudu krajskému pod zárukou \$500 pro zlomyslné ničení majetku cizího. Godging zaměstnán byl na stavbě Jostinova bloku a když s kontraktorem se nepohodil, pomstíti se mu chtěl tím, že cihlu do výkladního okna hodil.

Byl zatčen a pro zlovolné ničení majetku obžalován, když však k odsouzení došlo, nevěděli si soudce rady a krajskému soudu jej raději odkázal. Dle zákona uložen býti totiž měl Godginsovi trest 30 denního vězení a pokuta v dvojnásobném obnosu způsobené škody a jelikož též \$70 obnášela, měla pokuta \$140 uložena mu býti, což však soudce ale učiniti nemohl, an dle zákona v policejním soudě pokuta větší než \$100 uložena býti nemůže.

Seznam hudebnin.

- K dostání za hotové v knihkupectví Pokrokov Záp. Česká veselost; sbírka původ. humorníkůvých zpěvů a scén pro dva tři i více lidí s průvodem piana. Sbírkou tuto, jedinou svého druhu, můžeme vřele doporučiti ct. spolům zábavním a ochotnickým, neboť obsahuje hojnost příhodných komických výstupů k zábavám, ve sedmá atd. Máne na skladě následující seřadit: 2. Operace, komický trojzpěv pro 3 mužské hlasy \$1.00 7. Polka pro melotiny žili brčkačky; hudební žert pro 4 mužské hlasy, s průvodem piana 50c. 9. Rozněšlé kulturní, komické duetto pro tenor a bas, a prv. piana 80c 15. Bublil a Záducha, komické duetto pro nižší a vyšší hlas \$1.00 Resední koncerty: sbírka původních skladeb, obsahující: 1. Pozdrav do vlasti, píseň na slova Bol. Jablonského, pro seret upravil V. Zoula, (v Clevelandu O.) Cena partitury i hlasů \$1.00 2. Šumavský trojlístek, hudební žert pro 2 klarinetu a fagot 75c Kinder Klavier Schule, Vorübungen W. Schwartz; cena 80c. Láaska Pyššivorova; komické duetto pro 2 tenory s prv. piana \$1.25 Král Beludžistánie Al Kahl Kandar LXXII.; komická opereta. Cena partitury i textu \$1.25 4. Oudná píseň. (Hudba a p. tejnomené činohře Elisky Peškova or. div. her sv. 5.)

W. G. SLOANE & CO. obchodníci nábytkem, nádobím, roulety. v číle 407, 408, 411 sev. 26. ulice, South Omaha. Telefon 286. Zboží se prodává dle libosti buď za hotové neb na splátky.

G. H. BREWER CO., pohřebníci a půjčovatelé koní. 420-422 sev. 26. ul., So. Omaha, Neb. 4-41. Telefon, číslo 30. FRANK E. BLISS prodává F. O. BLISS prodává hovězí dobytka J. H. BLISS prod. ovcí a gen. mang. J. H. BLISS prodává doh. vepř. Kterýkoliiv z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

Joseph Bliss, komisionář se živým dobytkem. 230 New Exchange Bldg., SOUTH OMAHA - - - NEB. Vše možná péče věnuje se všem žádáním zaslaným. Přizívá Vaše žití učiti lidána. Tržní ceny na požádání. Frant. Wolmann, všeobecný Oolfax Co. známoť co řádný a svědomitý muž, a ochotou oblovní krajan v řech české.

Lešetinský kovár. Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná vypravna báseň byvalopluka Čechy, "Lešetinský kovár." Líčeno v ní otrymi talhy poučování českých dědin cizozemskými fabrikantů a vřelá láska lidu českého k řech otčů svých. Lešetinský kovár, vzor pravého Čechy, vzdoruje snahám poněmčovacím a zaplatí vzor svůj životem, neboť za poněmčovately stojí mocné rameno "zákonu a spravedlnosti". Báseň, psaná v sílu hlečkém a přece úchvatně zajímavém, spůsobila veliký rozruch. Však ten trval na krátko! Vláda ji skonfiskovala! Jen něco málo výtisků před konfiskací rozprodáno přišlo mezi lid. Jsouce přesvědčeni, že přijdem vstříc přání každého milovníka úšlechtilé četby, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném aneb konfiskovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvního roku rozebráno prvé vydání, skrovné ovšem a nepříhodné jako vydání druhé, v mnohem lepší a doboválnější úpravě a vřelým formátě mě bylo prvé. Báseň trojí knihy o 88 stránkách prodáváme jí po 25ct. Do Čech, se sarděním, za 30c., z dráhého vydání (sna knihy valně těší) za 40ct. K dostání za hotové v Pokrokov Záp., Omaha, Neb.